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Compte rendu de réunion publique  

Réunion publique du 02 octobre 2024  

Lot 2 _ Canadiens 

Lieu : Centre Jean-Texcier, 78 rue Jean-Texcier, 76000 Rouen

 

       

Repre ́sentants Elus : 

● Fatima EL KHILI, adjointe au maire charge ́e de l’urbanisme et du patrimoine local ba ̂ti municipal 

● Ste ́phane MARTOT, conseiller municipal de ́le ́gue ́ secteur Est de Rouen  

Repre ́sentants de l’équipe de maitrise d’œuvre : 

● Anae ̈lle BERTHOIS, socie ́te ́ Vraiment-Vraiment (animation) 

● Denis COMONT, paysagiste socie ́te ́ Arc-en-Terre   

 

Présentation du projet NPNRU 

Introduction et cadrage sur le NPNRU 

Par Fatima El Khili (élue)  

 

Présentation des objectifs :  

● Amélioration du cadre de vie : logement équipement, commerces et espaces publics 

● Diversification de l’habitat  

 

Les premières opérations ont débuté avec la démolition de la Banane, nouvelle offre de logements au Châtelet à 

la Grand’Mare.  

 

Sur le quartier des Sapins, l'enjeu est d’améliorer les logements du bailleur Rouen Habitat, penser au devenir du 

Square Jules Vernes, améliorer les espaces aux abords du Centre Texcier et du stade Jouvet et enfin, la 

démolition et le nouvel aménagement de Canadiens.  

Présentation de l’état des lieux et les invariants 

Par Denis Comont  

Ce site géographique exceptionnel, situé aux portes de Rouen, est caractérisé par d'anciennes fermes 

implantées sur un plateau argilo-limoneux. La gestion des eaux pluviales y représente un enjeu majeur en raison 

de l’imperméabilité du sol, nécessitant la mise en place d’espaces de temporisation adaptés. 

Le site comprend un parc arboré avec des arbres d’environ soixante ans, dont des séquoias, des cèdres, des 

tilleuls et des platanes. Afin de préserver les plus remarquables, un scénario moins destructif et plus 

respectueux a été privilégié. Certains arbres, comme les tilleuls et les platanes, requièrent un entretien régulier, 

notamment la taille, pour assurer leur développement harmonieux. En revanche, les peupliers, arrivés à maturité 

et présentant des risques potentiels, ne constituent pas un élément à conserver en priorité. 
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Rétrospective de la concertation  

Par Anaelle Berthois 

 

Les étapes de concertation, l’enquête de terrain auprès des habitants et des acteurs du quartier, ainsi que 

l’atelier participatif, ont permis de retenir trois points essentiels :  

● Assurer la rencontre entre habitant-es du privé et du logement collectif via des espaces publics 

conviviaux, 

● Préserver un parc inclusif, arborée intergénérationnel et ludique, 

● Intégrer des aménagements pour les enfants et adolescents au sein du quartier.  

Cela permet d’orienter les scénarios afin de maintenir l’essence du quartier dans sa dimension de “ poumon 

végétal”. L'objectif est d'assurer un cadre de vie agréable, avec des espaces verts de qualité et des lieux pensés 

pour les piétons, notamment les lycéens qui traversent régulièrement le quartier. 

Les ateliers ont permis également de faire ressortir, des axes forts de conception, autour de l’idée de penser 

l’îlot comme “un parc intégrant des logements” avec comme points clefs  :  

● Assurer une cohérence entre les typologies de logements (collectifs, intermédiaires, individuels) et leur 

cohérence des hauteurs avec les espaces riverains. 

● Maintenir et valoriser la promenade au sein du parc paysager.  

● Prévoir des lieux de convivialité en pied d’immeuble permettant l'accueil des habitants et l’organisation 

d'événements favorisant la vie collective.  

● Améliorer les modes de circulation (à vélo et à pied) et le stationnement. 

● Penser le jardin de pluie comme un espace naturel favorisant la biodiversité propice à la flânerie. 

Présentation du scénario retenu : 

Par Denis Comont 

Ce scénario est le fruit de la concertation et des éléments programmés initialement ; 

Le scénario prévoit 98 logements (intermédiaires, 56 collectifs et maisons individuelles), soit deux fois moins 

que la demande initiale, afin de mieux préserver l’environnement. 

 

Les axes forts de la conception sont  : 

● Création d’un lien entre la structure du scénario urbain et les espaces périphériques. Le rapport 

d’échelle et de volumétrie entre les immeubles riverains et ceux du programme a été soigneusement 

réfléchi pour assurer une transition harmonieuse entre l’existant et le projet. 

● Définition de deux ensembles bâtis distincts, autour d’un axe central arboré, comprenant un séquoia 

emblématique. Cet axe sera bordé de lignes d’arbres (tilleuls, platanes) et constituera une large 

promenade jardinée, animée par des espaces de rencontre, tels que des aires de jeux pour enfants. 

● Des jardins de pluie, des noues et une mare, conçus pour collecter les eaux pluviales du quartier, 

seront intégrés dans un aménagement paysager. Une végétation adaptée y prospérera, offrant un 

habitat à une petite faune aquatique. 

● L’accessibilité sera garantie pour tous, en tout lieu, avec une priorité donnée aux espaces piétonniers. 

Une seule voie de desserte, dédiée aux habitants, sera aménagée. 

● Des ruelles en impasses favorisant la convivialité du quartier. 

● La strate arborée sera enrichie de cépées, d’arbustes, d’arbrisseaux, de nappes végétales à fleurs, de 

bulbeuses et de gazon, créant ainsi un environnement végétal diversifié et agréable. 
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Question/réponse  

 

1 -  Rue Ambert Dupuis : Le sapin en limite de propriété a une branche dépassant sur riverain et 

s’appuyant sur la clôture. Il faudrait l’élaguer rapidement pour éviter un dommage.  Nous avons 

également un problème avec les aiguilles qui tombent dans la noue. 

Fatima El Khili : On va dépêcher le service espaces verts pour régler le problème ; Par ailleurs : Ma 

préoccupation est ‘la qualité de vie dans un quartier’. On a ici préservé les arbres, cela a induit de réduire par 2 

le nombre de logements programmés. Ce point est essentiel aussi  car il a une incidence en termes de faisabilité 

financière. Pour autant nous ne conserverons pas tous les arbres. Certains seront remplacés par des arbres de 

moindre développement pour éviter les disproportions avec le bâti, les proximités trop contraignantes 

notamment. Trouver un équilibre pour l’ensemble du quartier 

 

 

 

2 - J’habite avenue Klébert, Il est question de déplacer l’entrée de l’immeuble rue Albert Dupuis et je 

n’en voie pas l’intérêt. Quel sera le coût de ce déplacement ? 

Fatima El Khili : Sujets de stationnement, accès pompiers, requalification des immeubles, ouverture sur le 

quartier… C’est un projet global sur Klébert et Lisieux . Si vous souhaitez d’autres éléments adressez-vous au 

gardien de l’immeuble ou au bailleur.  

 

 

 

3 - Sur la rue Jean Texier et rue des Canadiens, il y a eu un accident il y a 3 semaines. Il faudrait 

aménager les rues autrement qu’avec des panneaux de limitation de vitesse. 

Fatima El Khili : Nous en avons conscience. Il y a des exemples dans le quartier ouest où les éléments de 

ralentissement sont très efficaces. 

Denis Comont : La rue existante venant en T sur la rue des Canadiens va être supprimée. Il faudrait 

principalement réduire la rue des Canadiens, une piste cyclable et des éléments physiques de ralentissement 

seront efficaces. 

Présentation de la procédure de démolition en cours 

Par Rouen Habitat ( MOE et entreprise)  

La démolition des anciens bâtiments, assurée par l’entreprise Lhotellier, suivra plusieurs phases : 

● Début le 13 septembre avec la préparation du site. 

● Travaux de curage jusqu'à fin décembre. 

● Désamiantage progressif, suivi de la démolition entre novembre 2024 et avril 2025. 

● Remise en état du terrain jusqu'en juin 2025. 

Une attention particulière sera portée à la protection des arbres d’intérêt. 

Question des participants 

1. Quel est le procédé de démolition ? 

Chef de projet, Rouen Habitat : La démolition sera réalisée avec un procédé de brumisation, qui accompagne 

toutes les étapes du chantier. La majorité de l’amiante se trouve à l’intérieur des bâtiments. Toutes les fibres 

seront confinées pour éviter toute dispersion. Les déchets seront emballés conformément à la réglementation 

pour le transport (ADR), puis enfouis dans un site adapté. 
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2. La question concernant les nuisibles : Les rats, les cafards, etc. peuvent également être déplacés. Que 

faites-vous à ce sujet ? 

Chef de projet, Rouen Habitat : J'ai effectué un tour de plus de 95% des appartements et je n’ai observé 

aucun problème. Si jamais des nuisibles étaient présents, nous ferions immédiatement intervenir une entreprise 

spécialisée pour y remédier. 

Les habitants : Nous avons vu des nuisibles se déplacer la nuit… 

Chef de projet, Rouen Habitat : Si des nuisibles sont signalés, nous prendrons des mesures adéquates et 

engagerons un suivi rigoureux. 

 

3. Au sujet des réseaux, nous avons un problème d’évacuation des eaux usées. Quelles solutions 

proposez-vous pour améliorer ce sujet préoccupant ? 

Fatima El Khili : Tous les réseaux d’assainissement seront entièrement refaits à neuf dans le quartier, ce qui 

résoudra les problèmes actuels et améliorera la gestion des eaux usées. 

 

4. Mais où vont se déverser ces eaux ? 

Denis Comont : Le projet prévoit une réduction de 50% du nombre de logements dans le quartier, ce qui 

entraînera également une baisse significative des effluents. 

Fatima El Khili : Auparavant, il y avait un collecteur unique avec un engouffrement global des eaux. Désormais, 

nous mettrons en place une gestion des eaux pluviales plus efficace à l’échelle du quartier, ce qui entraînera une 

réduction des rejets d’eau pluviale, réduisant ainsi les risques de débordement. 

Suite à donner 

Deux registres de concertation sont disponibles (Maison du Plateau et Hôtel de Ville), ainsi qu'un espace en 

ligne sur rouen.fr. Pierre Fleuri reste à disposition pour toute question sur l’avancement du projet. 

La réunion s’est achevée par un moment de convivialité autour d'un pot de l’amitié.   
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